
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012

ATA  DA  1ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  EXERCÍCIO  DE  2023  DO
COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA
MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, na sala de reuniões do
Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da Prefeitura
Municipal  de  Mogi  das  Cruzes,  às  quinze horas,  reuniu-se  o  Comitê  de Investimentos  dos
Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, através de três membros de
forma presencial e dois de forma online, para a 1ª Reunião Extraordinária do exercício de 2023,
conforme convocação realizada pela presidente do Comitê, através de e-mail, e predeterminação
da agenda  aprovada.  Sendo que em tal  convocação os  membros receberam a pauta  e  seus
anexos  para  terem  prévio  conhecimento  dos  assuntos  que  serão  tratados  nesta  reunião.
Presencialmente,  compareceram  os  membros  do  Comitê  de  Investimento,  Richard  Carlos
Castilhos, Luis Henrique dos Santos Costa, suplente do membro Teófilo Ivo Pucha, que não
pode comparecer, e a Presidente do Comitê Cristiane Xavier da Silva Saraiva. Os Senhores
Paulo  Marrano Feijó  e  Rafael  Ballestero  participaram através  de  aplicativo  de  reuniões.  O
membro titular Davilson Silva não pôde comparecer e, assim como o Senhor Teófilo Ivo Pucha,
avisou  antecipadamente  a  impossibilidade  de  participar.  Presentes  também  na  reunião,  o
Superintendente do IPREM, Pedro Ivo Campos Barbosa, de forma presencial,  bem como os
senhores  Cleber  Gobby  e  Cesar  H.  Domingos,  representantes  do  Banco  Itaú.  Verificando
quorum  mínimo,  a  Presidente  deu  início  à  reunião  e  passou  a  palavra  aos  senhores
representantes do Banco Itaú para abordar os assuntos  do item 1.2 da pauta,  ou seja, para
apresentar o cenário econômico e os produtos de investimentos do Banco. O senhor Cleber
iniciou  a  apresentação  trazendo uma breve  introdução do  que  será  apresentado e  passou a
palavra ao senhor César, que começou trazendo a informação do descontrole inflacionário em
nível  mundial,  mas  que  no  Brasil  está  em  um  patamar  de  controle  aceitável,  mesmo  a
expectativa apontado que o fechamento pode ficar acima da meta. Disse que esse cenário de
incerteza da inflação torna a economia de um país muito volátil. Passou alguns fatores pontuais
que a economia europeia está passando, como a demanda de energia, a insistente guerra na
Ucrânia  e  seus  reflexos.  Também apontou alguns  fatores  que  estão  ocorrendo nos  Estados
Unidos, como a busca do controle da inflação através da política monetária com o aumento de
juros. Quanto à China trouxe informações, como a busca do país pelo controle da Covid, através
de tolerância zero e quais suas consequências econômicas. Apresentou gráficos para explanar
sobre  a  política  monetária  global  para  ilustrar  o  aumento  desde  janeiro  de  2022.  Também
mostrou através de gráficos,  como o fluxo de pessoas nos transportes na China reflete e se
relaciona com o crescimento ou estagnação econômica. No cenário doméstico, apresentou o
gráfico  do  IPCA,  desde  janeiro  de  2021,  em  comparação  com  outros  grupos,  como  os
industrializados, serviços e alimentação domiciliar. Explicou que o Banco Central precisa de
mais segurança para optar pelo corte nas taxas de juros. Trouxe a informação de que, no dia de
hoje, o Ministro da Economia apresentou o Arcabouço Fiscal e que isso agradou parcialmente
ao Mercado Financeiro. Apresentou um gráfico do histórico da Taxa de Juros, desde 2015, e
que  a  expectativa  é  de  corte  para  fechar  o  ano em 12,75%.  Trouxe  uma  planilha  com as
projeções dos dados econômicos, como o PIB, Câmbio e IPCA. O Senhor César disse que neste
ano um fundo que acompanha o CDI tem grande possibilidade de render acima da meta atuarial.
Apresentou  um  quadro  com  vários  índices  e  suas  performances  no  período  de  12  meses.
Passando  para  as  sugestões  o  senhor  César  indicou  os  fundos  ITAÚ  INSTITUCIONAL
REFERENCIADO DI, ITAÚ INSTITUCIONAL ALOCAÇÃO DINÂMICA RF FIC FI, ITAÚ
IDKA 2 IPCA FIC FI,  o ITAÚ INSTITUCIONAL GLOBAL DINÂMICO RF LP FIC e o
ITAÚ INSTITUCIONAL IPCA ACTION RF LP FIC. Entrando nos fundos de renda variável,
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mostrou que os fundos desse segmento sofreram nos últimos meses, mas que serão ativos que
ajudarão a bater a meta atuarial. Apontou que, pelo fato de ter havido queda nas bolsas de modo
generalizado,  o  momento  é  propício  para  entrar  nesses  ativos,  por  estarem baratos.  Foram
debatidos  também  acerca  da  importância  do  Estudo  ALM,  que  norteia  a  Política  de
Investimentos  do  Instituto  e  como  o  Comitê  vem  tomando  decisões  para  adequar
paulatinamente  a  Carteira  à Política.  Pois,  torna-se  necessária  a  análise  da atual  conjuntura
econômica  e  seus  reflexos  nos  ativos  do  Portfólio  para  estabelecer  as  estratégias  mais
compatíveis possíveis dessa adequação, e que na maioria das oportunidades essa adaptação não
deve ser realizada abruptamente. Finalizada a apresentação dos representantes do Banco Itaú, a
Presidente  abriu  para  perguntas  e,  encerrando-se  as  dúvidas,  agradeceu  aos  representantes
dizendo  que  a  proposta  seria  discutida  entre  os  membros  do  Comitê.  A Presidente  avisou
também ao Comitê que estava prevista a visita dos representantes da Caixa Econômica Federal
para esta reunião, mas eles não puderam comparecer e avisaram antecipadamente. Porém, eles
enviaram, via e-mail,  um material de análise de fundos, bem como sugestões de alocação e
realocação de recursos, para apreciação do Comitê. Embora não estivesse preestabelecido em
pauta,  foi  portado ao  Colegiado,  nesta  reunião,  o  interesse  da  Instituição  Financeira  Mirae
Asset,  Corretora  de  Valores  Mobiliários,  em se  credenciar  para  participar  das  cotações  de
Compra  e  Venda  de  Títulos  Públicos,  junto  ao  Instituto.  Foram  solicitados  e  recebidos
prontamente os documentos relacionados no Regulamento do IPREM. Documentos esses que
foram analisados e aprovados pelos membros do Comitê, e que seguirão em anexo desta Ata
para apreciação e deliberação do Conselho de Administração do Instituto. Esgotando-se os itens
previamente estabelecidos em pauta e, não havendo mais nenhuma dúvida e decisões a serem
tomadas, a Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de todos os
membros e deu por encerrada a presente reunião às quatorze horas e trinta minutos e, para ficar
registrado, lavrou o Relator, Richard Carlos Castilhos, a competente ata de forma resumida, a
qual segue assinada por todos os membros participantes.

Paulo Marrano Feijó Cristiane Xavier da Silva Saraiva

Richard Carlos Castilhos Rafael Ballestero

Luis Henrique dos Santos Costa
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